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    Protokół Nr 5/ 2024 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

odbytego w dniu 19.11.2024r. 
 

 

Ad.1 

Posiedzenie Komisji w dniu 19.11.2024 roku otworzył Przewodniczący Komisji Radny 

Dariusz Szymański. Powitał wszystkich zebranych, w tym radnych Komisji. Na podstawie listy 

obecności stwierdził prawomocność obrad ( lista obecności w załączeniu do protokołu). 

 Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek obrad: 

 1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

 2.Informacja na temat protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

  3. Informacja o aktualnej sytuacji w SPZOZ w Kędzierzynie-Koźlu. 

            - Opieka specjalistyczna w poradniach, stan kolejek do poradni. 

            - Planowe leczenie oraz zabieg w szpitalu. 

4.Sprawy bieżące. 

 5.Zakończenie obrad. 

 

 Do powyższego porządku obrad Komisja uwag nie wniosła. 

 

Ad.2 

 Do Protokołu Nr 4/2024 z dnia 22.10.2024 roku uwag nie zgłoszono. W związku z tym 

Protokół Nr 4/2024 z dnia 22.10.2024 roku został przez Przewodniczącego Komisji podpisany. 

 

Ad.3 

  Dyrektor SPZOZ w Kędzierzynie-Koźlu Pan Jarosław Kończyło przedstawił i omówił 

wcześniej przesłaną radnym informację o aktualnej sytuacji w SPZOZ w Kędzierzynie-Koźlu. 

  - Opieka specjalistyczna w poradniach, stan kolejek do poradni. 

  - Planowe leczenie oraz zabieg w szpitalu. 

 Materiały w załączeniu do protokołu. 

 Przewodniczący Komisji  Radny  Dariusz Szymański zapytał Pana Dyrektora SPZOZ 

w sprawie liczby przyjęć pacjentów w poradni urazowo- ortopedycznej, z wyliczeń wynika, że 

jest to 10-12 pacjentów na jeden dzień. Na terenie Powiatu są dwie poradnie urazowo-

ortopedyczne. Pan Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że podniósł ten temat z uwagi na 

problem, który jest, mianowicie pacjent urazowy, który jest zaopatrywany przez szpitalny 

oddział ratunkowy  i  ma  założony  gips , otrzymuje  skierowanie  do  ortopedy   za   7    dni, 

a w poradni urazowo-ortopedycznej ma wyznaczony termin wizyty za trzy lub cztery tygodnie, 

również jako pilny przypadek. Pan Dyrektor Jarosław Kończyło odniósł się do tego, 

odpowiedział, że w Poradni na ulicy 24 Kwietnia w Kędzierzynie-Koźlu pracują lekarze, którzy 

pracują  w  SPZOZ  w  Kędzierzynie-Koźlu, odnośnie     Poradni     przy   ulicy    Harcerskiej 

w Kędzierzynie-Koźlu  to  lekarz  pracujący   w   tej   poradni   również   pracuje   w szpitalu 

w Strzelcach Opolskich. Przewodniczący Komisji Radny Dariusz Szymański podsumował, że 

głównym problem jest problem kadrowy. Pan Dyrektor SPZOZ poinformował, że ten problem 

jest rozwiązywany poprzez rezydentów, którzy są na drugim roku i będą przygotowywani do 

pracy ambulatoryjnej w poradniach. Zostanie zwiększony wymiar pracy Poradni Urazowo-

Ortopedycznej. Na zapytanie Radnej Bożeny Łoteckiej o czas oczekiwania do poradni 



2 
 

pulmonologicznej? Pan Dyrektor odpowiedział, że średni czas oczekiwania to 160 dni na 

stabilne przyjęcie. Radny Sebastian Szklarczyk zapytał, czy stan kolejek pacjentów do poradni 

się poprawia, czy pogarsza? Pan Dyrektor Jarosław Kończyło omówił stan oczekiwania do 

poradni hepatologicznej, gastrologicznej, laryngologicznej i z czego wynika średni czas 

oczekiwania do tych poradni. Na zapytanie Przewodniczącego Komisji o poradnię 

laryngologiczną przy ulicy Harcerskiej w Kędzierzynie-Koźlu? Pan Dyrektor SPZOZ 

odpowiedział, że ta poradnia nie działa. Następnie Przewodniczący Komisji zapytała o pracę 

poradni neurologicznej, gdzie potrzeby w zakresie przyjęć pacjentów są bardzo duże, czy 

będzie szansa na zwiększenie przyjęć pacjentów? Pan Dyrektor Jarosław Kończyło stwierdził, 

że musi się odbudować osobowo oddział neurologiczny SPZOZ w Kędzierzynie-Koźlu. 

Poinformował o podpisanej umowie z neurologiem na 4/5 etatu i za tydzień ma zostać 

podpisana kolejna umowa z neurologiem. Radna Bożena Łotecka zapytała, czy lekarze, którzy 

robią specjalizację w SPZOZ w Kędzierzynie-Koźlu są z naszego terenu czy spoza? Pan 

Dyrektor w odpowiedzi poinformował, że różnie się to kształtuje, są to lekarze z terenu Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego, ale też ze Strzelec Opolskich, Opola, okolice Tych, Leśnicy, 

Katowic , podsumowując tj. około 40 % z terenu spoza Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego. 

Przewodniczący Komisji włączył  się  do   dyskusji, powiedział, że system opieki zdrowotnej 

w zakresie opieki specjalistycznej, który  został  wiele  lat   temu   zmieniony, doprowadził do 

tego, że preferuje duże szpitale w dużych miastach, szpitale wielooddziałowe, gdzie rezydenci 

mają wszystko na miejscu i wszystkie staże mogą odbyć w budynku w którym pracują. Pan 

Dyrektor poinformował, że na szesnastu oddziałach szpitalnych w SPZOZ w Kędzierzynie-

Koźlu są prowadzone staże, w większości na oddziale internistycznym jest tylko taka sytuacja 

że w połowie trzeciego roku lekarz stażysta musi wyjechać, gdzieś do innego szpitala w celu 

odbycia dalszego stażu i ta osoba w dokumentacji widnieje, ale fizycznie jej pracy i pomocy na 

oddziale nie ma. Radny Sebastian Szklarczyk zapytał o współpracę z POZ i czy jest potrzeba 

zwiększenia tej współpracy? Pan Dyrektor Jarosław Kończyło odpowiedział, że dostrzega taką 

potrzebę, poinformował, że około dwóch-trzech lat wstecz było takie spotkanie, na którym 

ustalone, że aby te spotkania miały sens muszą odbywać się w sposób cykliczny, jednak takich 

nie było. Dlatego dobrze się stało, że ostatnio odbyło się takie spotkanie Komisji Zdrowia i 

Opieki Społecznej z lekarzami podstawowej opieki zdrowotnej, na którym Pan Dyrektor SP 

ZOZ nie mógł być obecny z przyczyn służbowo- zawodowych. Zdaniem Pana Dyrektora 

Jarosława Kończyły takie spotkania muszą się odbywać, w których również powinni 

uczestniczyć kierownicy poszczególnych oddziałów w zależności od tematyki spotkania. 

Współpraca z POZ jest zasadna, również odnośnie diagnostyki, którą SPZOZ oferuje. 

Przewodniczący Komisji Radny Dariusz Szymański przypomniał i poinformował, że na 

poprzednim posiedzeniu Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, które odbyło się z udziałem 

przedstawicieli lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej, to również lekarze POZ akcentowali 

taką potrzebę odnośnie cyklicznych spotkań z kierownikami oddziałów, aby poznać ich 

oczekiwania w sensie kierowania pacjentów. Pan Przewodniczący w imieniu Komisji Zdrowia 

i Opieki Społecznej wyraził  wolę  pomocy przy zorganizowaniu takiego spotkania z dyrekcją 

i lekarzami SPZOZ. Następnie Przewodniczący Komisji odniósł się do przedstawionego 

materiału odnośnie tabeli Nr 3 ”Porównanie liczby zabiegów  od  1   stycznia   do 31 

października w roku 2023 i 2024 „  i zapytał, które zabiegi zostały wykazane w przedmiotowym 

materiale były wykonywane na oddziale dziecięcym, wewnętrznym, neurologii, SOR. Ponadto 

Komisja  przeanalizowała  liczbę przyjęć pacjentów do szpitala w analogicznych okresach od 

1 stycznia do 31 października za rok 2023 i 2024. Pan Dyrektor SPZOZ Jarosław Kończyło 

poinformował, że im mniej pacjentów jest leczonych na oddziałach zabiegowych tym więcej 
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można przyjąć pacjentów na ten oddział i skrócić czas oczekiwania przyjęcia pacjenta na 

oddział szpitalny. Natomiast ilość wykonywanych zabiegów zależy od obsady personelu 

medycznego, są to naczynia połączone.  

 

Ad.4 

 Pani Dyrektor PCPR Marzena Nikel przedstawiła i omówiła projekty uchwał: 

- zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań powiatu, na które przeznaczone zostaną 

środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2024r. ( w załączeniu 

do protokołu), 

- w sprawie określenia zadań powiatu z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, które 

finansowane będą z zaliczki przekazanej ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji 

Osób Niepełnosprawnych w 2025r.( w załączeniu do protokołu). 

Radna Bożena Łotecka zapytała, czy wśród osób niepełnosprawnych, które składają 

dofinansowanie do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne itd., czy 

dużo jest wśród tych osób takich, które z powodu braku środków nie otrzymują tego 

dofinansowania i czy mogą na podstawie tej samej dokumentacji składać taki wniosek na rok 

kolejny ponawiając go? Pani Dyrektor PCPR Marzena Nikel potwierdziła, że jest taka 

możliwość, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kędzierzynie- Koźlu też zwraca się 

pisemnie o ponowienie tego wniosku, w sytuacji, gdy wniosek nie zostaje ponowiony nie jest 

rozpatrywany. Musi zostać ponowiony. Jest to zgodne z zasadami wprowadzonymi przez 

Państwowy Fundusz Rehabilitacyjny Osób Niepełnosprawnych. Wniosków jest dużo , 

prawdopodobnie około 300 wniosków zostanie teraz ponowionych. Społeczeństwo coraz 

bardziej się starzeje stąd duża  liczba składanych wniosków. Radna Bożena Łotecka zapytała, 

czy tylko osoby fizyczne mogą składać wnioski czy prawne również np. spółdzielnie w zakresie 

likwidacji barier architektonicznych? Pani Dyrektor Marzena Nikel poinformowała, że 

likwidacja barier architektonicznych  nie  istniej   już   od   czasu   gdy weszła w życie ustawa 

o dostępności, obecnie jest program dotyczący aktywnych samorządów lub wyrównywania 

różnic między regionami. Należy zwrócić uwagę na program odnośnie wyrównywania różnic 

między regionami, który w samy już założeniu ma zawarte, których i jakich instytucji będzie 

dotyczył. Corocznie PFRON w miesiącu grudniu te założenia i te instytucje zmienia, aby móc 

pomóc każdemu. Obecnie PFRON  nie  zajmuje  się   likwidacją   barier    architektonicznych, 

a dostosowaniem do potrzeb osób niepełnosprawnych. Radna Bożena Łotecka podała przykład 

potrzeby dostosowania   obiektu  do potrzeb osób niepełnosprawnych, jest to blok mieszkalny 

w którym znajduje się winda, ale dopiero na półpiętrze na który niepełnosprawny musi po 

schodach dotrzeć, by móc z niej skorzystać. Pani Dyrektor PCPR stwierdziła, że jest to trudna 

sytuacja do rozwiązania, biorąc pod uwagę architekturę tych schodów, to nie można na nie nic 

położyć typu szyny. Radny Sebastian Szklarczyk zapytał o dofinansowanie do sportu, kultury, 

rekreacji  i  turystyki osób niepełnosprawnych, zaplanowana  kwota  na 2024r   była   większa 

i nastąpiło przesunięcie/zmniejszenie środków w tej pozycji i z czego to wynika? Pani Dyrektor 

Marzena Nikel odpowiedziała, że pozostały środki z powodu zmniejszonego ich wydatkowania 

i mniejszej liczby uczestników od tej deklarowanej.               

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii  do  projektu  uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zadań 

powiatu, na które przeznaczone zostaną środki PFRON w 2024r ?” 

 Głosowało 4 Radnych 

 Głos ”za”  4 Radnych( D. Szymański, B. Łotecka, J. Gisman, S. Szklarczyk) 



4 
 

 Głos” wstrzymujący się” 0 Radnych  

 Głos” przeciw” 0 Radnych 

 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem ww. projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii  do  projektu  uchwały w sprawie określenia zadań powiatu z zakresu 

rehabilitacji zawodowej i społecznej, które finansowane będą z zaliczki przekazanej ze 

środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2025r ?” 

 Głosowało 4 Radnych 

 Głos ”za”  4 Radnych( D. Szymański, B. Łotecka, J. Gisman, S. Szklarczyk) 

 Głos” wstrzymujący się” 0 Radnych  

 Głos” przeciw” 0 Radnych 

 Komisja jednogłośnie opowiedziała się za przyjęciem ww. projektu uchwały. 

 

Ad.5 

 Przewodniczący Komisji Radny Dariusz Szymański zwrócił się z prośbą do członków 

Komisji o przygotowanie na następne posiedzenie propozycji tematów do planu pracy Komisji 

Zdrowia i Opieki Społecznej na rok 2025. Poinformował, że następne posiedzenie odbędzie się 

w dniu 10 grudnia 2024 roku. 

 

Ad.6  

 Przewodniczący Komisji Radny Dariusz Szymański podziękował wszystkim za 

przybycie i udział w V posiedzeniu Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej Rady Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego w dniu 19.11.2024 roku. 

 

Protokołowała:       Przewodniczący Komisji: 

 

Izabela Rabiej                        Dariusz Szymański  

 

 

  


